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8.30 גסעה

הוועדה; חברי נוכחו:

היויר ­ אזניה ב.
איכילוב ע.

הכנסת) יויר (סגן גרינברג י, א,
הלל ש,

ן מ צ■* י נ ו י . ש
י ד ע ו מ י, ג
ורוק נ מ,

נצר ד.
רזיאל­נאור א,

וקן ש ג.
תלמי א,

יט: טוזמנ

המשפטי היועץ ­ כהן ח.
הכבטת מזכיר ­ רווטי ט.

הכנטת. מזכיר סגן ­ צידון א,

באילת, הוועדה סיור ן בעני ?8אילתה א, 0ןיר­ך;יר[1:

מטעט חוק בהצעת דיון ­ הכנסת תקנון ב.
הכנסת, הבר

באילת. הוועדה סיור ן בעני שאילתה א,

את יברר הוועדה יו­יר כי סוכט הפגרא לפני _איכילוב; *1
באילת, סיור תערוך הכנסת שוועדת האמשרות

, וצעה ב לא ו ז החלטה

מקרה ב^כ'ל כי לי ונתברר יאשרוה א אתה בררתי אזניה; ב, היוייר
ע­יי טיורי^אמומן ערכה הכנסת מוועדות שוועדה

סיור לממן מוכן שיהיה ממשלתי משרד אין בדבר, הנוגע הממשלתי המשרד
לכך. תקציב שאין טוען הכנסת ר וי* י וגם הכנסת ועדת של

לסט הכנסת מתקציב להוסיף רשאי הכנסת יויר רוזטי; מ,
במקרה ­ צורך בו יש אם ­ ועדה של סיור מימון

הסיור, הוצאות כל את לכסות יכול אינו בדבר הנוגע שהמסרד

ועדת של חלק היא הציבור לפניות המשנה ועדת כילוב; אי ע.
הציבור קזל שונות בבעיות נתקלת זו ועדה הכנסת,

שאנו לאחר במיוחד אליה, י^וםונה ציבור ;­1ותו עם תפגש ןןם תעשה ג וטו
רוצה הייתי מוסרית, מבחינה באילת הנעשה על רביט דברים י^ומעיט

אותו, לזמתאריט כפי שחור כך כל אינו שהמצב ותווכח שם תבקר שהוועדה
היחידה הוועדה היא הכנסת שוועדת בזאת טגם רואה אני לזאת נוסף

הזה, לשולחן מסביב רק שנפגשת

הדבר, את לברר שוב מוכן אני צודק, איכילוב חהיכ אזניה: ב. ר וי* י ה
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ת. מ נ כ ה ד הב מטעט^ ו?; ת ת צע בה ­יי­^^ " י\כ^י­^\^^ ז ו יי^.קנ . ^

וריט ;3ו­7ז, יש ודה ר­­יה ב ולחיהכ (5ני1^ ה לשר יה: זתנ , ב ר ויי י ה
ם ה י על בדו; . א י י ק ר ב(? ם י ט י סע כמה ל יע ^ ^­ ­"""" י"יי­

וכחותם, נ ג

שבכתב. בהערות נןיזתקק הפביט יגיד ן; י ד י :£ . א

בהצעת בדיון הדן הבא לפרק בינוניים נעגור יה: אזנ ב. ר וי* ה_י
כך: מנוסח 81 סעיף חבר­­הכני1ו4. מטע1.? חוק "" ""

ופרטית") חוק "הצעת (להלן הממשלה נ1ט9יס סאיננה זזוק בהצעת לדון בקשה א.
לטחות, חבריט ע17רה של חתימתם וטעונה הכנסת חבר על­ידי תוגש

העןיזירית היטיבה של לםדר­היום הצעה כדין דינה כאמור חוק הצעת הגשת ב,
.38 תקנה

עוד יכול אני החתימות. לעשר מתנגד אני וב: איכיל ע.
לסיעתו ה כפום תהיה תוק שהצעת לזה להטכים
אנו הזזתימות, לעשר להסכים יכול ^­ינגי אופן בשוט אבל המציע, של

לסדר­היוט הצעה מגישה אחת מפלגה כז1>2זר הנ.?פלגות בין המרוץ א!^ היטב מכירים
נוסא, באות4 דומה הצעה להגיש נ?מהרות האחרות המפלגות וכל מטויט, בנוטא

ומיד ות המ(;!לג כל כך על יידעו מיד החתימות לעסר יזדקק המציע החבר אם
שההצעה כך על גם מוותר הייתי דומות. הצעות וכמה כי:;ה עוד יוג;:זו

המציע. >>ל לסיעתו כפו*ה תהיה

כדין תחיה חוק הצעת של שדינה לכך מתנגד אני
י1?נ37ה בזהותה מוג;?ת להיות יכולה שהיא עוד מבין אני לסדר­היום, הצעה

?'יווה. אינו ההצעות שתי דין אבל לסדר­"היוט, בהצעות בה ליידנים

בע11דה מעונינים אנו אם תחילה להחליט עלינו יוניצי*מז; ש.
מעדיפים שאנו או חברי­הכנסת, >?\ל וורטית תחיקתית

רוצים שאנו נחליט אם ולממשלה. לוועדות התחיקה עבודת כל את להשאיר
זאת. לע?2ות כיצד דרכים נחפ?5 חברי­הכנסת, של 8וק הצעות לעודד

פרטיות חוק הצעות לכלול שא9שר לי נראה לא
לסדר­היום ההצעות את יעדי*ו תמיד כי לסדר­היום, הרגילות ההצעות במסגרת י

תורן יגיע לא פעם ו^ף ובטחוניים, מדיניים כלכ­:ליים, ניט בעני ות וסק הע
האלו. ההצעות לחשבון תכנסי^ הן אם חוק, הצעות של

תקנון מספיק. אינו 38 תקנח של הגגזכור לדעתי רוזטי: נ!.
תועלנה הכנסת של עשירית ישיבה שבכל רק קובעת זו

לסדר­היום. הצעות

גין הבדל שיש איכילוב זזיהכ לדברי מסכים אני
בזמן ­^ווה. כמעט חיא תתוציי1ה כי אם חוק, הצעת ובין לסדר­היום הצעה
שכאשר ­ בכתב זאת לקבוע המקום שכאן לי .ונראה ­ נוהג הכנסנו האחרון
הכנסת ,1 אפשרויות: משלועו אהת על מצביעים חוק הצעת מציע חבר­כנסת
כדין ודינו בו, נכלל והוא לסדר­היום החוק את להכניס רשות נותנת מיד
זה שבמקרה אלא לוועדה, החוק הצעת את מעבירה הכנסת .2 אחר. חוק כל
הוועדה מתבקשת האחרון במקרה לסדר~היום. הצעה של מזה שונה הוא הנהג

היא ובזה הכנסת שולחן על לסדר­היוט הצעה אותה לגבי מסקנותיה את להניח
להמליץ יכולה ועדה ו ו!ז;חוק­ה הצעת של במקרה ואילו תפקידה, את נ?סייטת

מחליטה ;זהוועדה או לזג, ואם החוק את לקבל יש אם מחדש להצביע הכנסת בפני
בכוונה להסתפק הכנסת בפני ממליטה יו­יהיא זןו החוק את להכניס בעצמה

הממשלהלהציעחוקבאותונו*וא.

אלז1 בלבד, 38 תקנה באזכור להסתפק אין לכן,
זו. חוק בהצעת עושים מה במפורש לציין יש
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שאלה היא יוביצ­י*ן חיהכ אותה שעורר השאלה כהן: תו__
היא יודעים, ל1<1תם י כנ* הממשלה, עקרונית,
קזל תוקף מקבלות דבר של שבטוטו חוק, להצעות מונוקולין בעלת כמענ)

שאצלה מטני אלא אצלה, מרוכז היורידי המוח 'יזכל מפני לא בכנלזת, חוק
הטובה ?;זזאתהדרך חוי'זבת שהיא הדברים מטבע לכך, הדרוש המנגנון יט קי

מדיניות היהה לא ס'עט אף אבל על­ידה, לכנטת יובאו חוק שהצעות בה, ללכת
מלהציע פרטיט חברי­כנל1ת לעודד שלא איננה, כיום גט והיא תםמשלה,

הסכימה שהממשלה פעם שבכל יודעים אתם הוא: נהחןך משלהם, חוק הצעות
15ההצעה היתה הסופית התוצאה לוועדה, תועבר חבר­כנסת של חוק י^יתצעת

שראיה חושב ;15ני המלאה, בתמיכתה או הממשלה כחוקבהמכ,1ת נתקבלה
בעידוד וקא ד ו.י; ה שלנו ?2יהענין להוכיח כדי נוווצה אינה מזו טובה

שתכנן חוק בהצעות הוא המדובר הכנסת, חברי מ>;1עם פרטיות חוק הצעות
מוליטי ויכוח מעוררות ילאינן חוק בהצעות מצפוני, בלתי"מוליטי, הוא

חוק של תוקף שקיבלה רובין כ ה היי ;זל הצעתו את ^^: ו.; ג ו לד אקח גדול,
האחרונה, המלה תמיד תהיה טלילי במקזפט שלנאשם הכנ0ת, :'יל הקוג"מפ בכןושב
מוסרית, מ;?(­'טית בלואלה דנה יוי; ר. פוליטי; גוון לה לזאין הוק הצעת זוהי

­ תאורטי באופן 7(:ל~כל­(£ניט ­ י­כולות הסיעות ו~וכל טהורה, מצ*ונית
לה, להסכים

אחר, או זה חבר­כנסת על מעיקול כזאת ל­יאלה אם
לכנסת חוק הצעת להגיש גפניו טתוחה להיות צריכה י­זהדרך היא דעתנו

להכות שיצטרך מבלי האפשרי, בהקדם חוק קול תוקף* תקבל זו הוק וקזהצעת
הממשלה למעשה אשר חוקים הצעות לגבי כן עואין טה דוקא. הממשלה ליזמת

זו. הצעה ודוקא ­ חוק הצעת היתה כאשר תג^קידה, בתוקף בהפ מטפלת
מכיון הזיר, גידול לאסור ­ הכנסת סיעות מכל חברים עיי נתמכת תיתה

ואמרה הממשלה קמה ראשונה, ממדרגה פוליטי ויכוח אז עוררה באמת שהיא
לידיה, יזמה תיקח בעצמה והיא לכנסת הזה ההוק את להביא צורך סאין

עי.לזתה, וכך

צריכים כנסת חברי שעשירה כאן שההצעה מבין אני
שאיש כלומר, חינם, הדברת את למנוע כדי באה ד!וק הצעת על לחתום

הכנסת, )£ל זמנה את ויבזבז חוק הצעת יגיש לז1 כלשהי תמיכה למעל1ה לו ל­זאין
אם בהפסדה, ייצא לא הזאת שגרההוראה אם כך על דעתה לתת צריכה הוועדה
עשרה בנקל תמצא הדעת על ומתקבלת וסבירה טובה חוק לזהצעה נראה לי כי

עידוד אחרות. מסיעות דלקא אלא המציע, מסיעת דוקא ולאו תומכים
יותר אולי הוא, מצפוניות ו>;חוק הצעות לגבי הסיעות בין ה*עולה סיתוף

פרטיות, חוק הצעות עידוד מאשר תשוב

לכפילות בקשר איכילוב חיהכ שאמר ממה התרשמתי וקן: ש .3
החתימות, 10 נגד נימוק וזה לםדר­היום, בהצעות
עם יחד דומה, הצעה להציע לאחרים גם שהות יש אותן אוספים אשר עד כי
בהצעת כנסת ה את שמטריחים קגלפני ראשון, למבחן מקום שיש חושב אני 1את
אולי א9שר כזאת, בהצעה לתמוך מוכנים חבריט 10 ?ןלמחות שיתברר חוק,

את מעבד הוא פרטי חוק להציע רוצח חבר­כנסת שאם כזאת בדרך פתרון למצוא
הכנסת, ליויר אותה מגיש שהוא אחרי הכנסת, ליו"יר אותה ומגיש ההצעה

תגיע החתימות, 10 את יקבל הוא אם החתימות, 10 את לצרף צריך הוא
ן. ו לדי הצעתו

הפרלמנט חבר על המוטלומ והחובות הזכויות אחת ורוק; נ מ.
עצמית. יזמה עיי וגם חוקימ בחקיקת השתתפות היא

לכך, מתנגד אני מחבר­הכנסת, זו זכות כאן לשלול רוצים אנו

שהושמעו לדברים מצטרף אני (ב) קטן לסעיף אשר
כל וכי­ לסדר­היום, הצעת כדין יהיה חוק הצעת של שדינה ייתכן שלא כאן

דומות, הצעוח; 8 בעוד תלווה כזאת הצעה

לטדר­היומ בהצעות הכפילות בעיית את לערבב אין ניה: אז ב, וי*ר חי
דם א אין חוק, הצעת של מפר;?1ה עם כללי באופן

שמורה החוק מציע של שזכותו ספק אין חוק. הצעת להציע וביה מניה יכול
חבר­כנטת עיי שהוגשה לזו דומה חוק הצעת הציע ­;!זמישהו קרה לא עוד לו,

אחר,
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תקנון

אזניח: ב. ו?יו­יר
ו, י כי'ז ע ד ע ת ס נ בכ 1 נ נ ו י 0 נ לפי , דה ק א ל עוד

לקרות, יכול זה ליגינל ציבורית. תמיכה כל ללא רווק הצעת הציע)^ ש!­וגר~כנטו[
לקרות יכול ^בל זה. מאחורי עומד מי אלא חתם, מי פורמלית זגינה הסאלה
זו'ותו תדחוף גכנסת ליד עומד ל\הוא, העובדה עצט מטיעתו, נפרד שחבר­כנסת

החקיקה. בש'^ח הציבורית החי^זיבות מבחינת מי^'וקמקות פעילויות מיני לכל
עכשיו עד שאולי פתח, ­^^יזה לו­תוח עלולים %;נחנו מחסום ­.יום ני.ץים לא אם

בכל הכנסת את להעטיק יכול יהיה ;זחבר­יחיד אבל לרעה, בו ה!1תמשו לא
. חוק 1:הצעת ים ועי שב

מדי, יותר זה וזג ותו­ה אחרי על שיגיש אחד חבר
לטיעות להזריע רוצה אינני מזה חוץ נ?די, יק?וה אולי זה הברים 10 אבל

הייתי אני חוק. הצעת להציע מעשרה, למטה הוא חבריהן לי1מסמר;ןג קטנות
כל­כך, יי:בבידו לא חתימות 5 כאן, ;^זהוצעו ה­10 חתימות^,מקום 5 מצי>

חתימות. 4 עוד להשיג המ:ייע יוכל בנקל כי

תקנה שאזכור ממני (ב), קטן לסעיף מתנגד אני
המובאת החוק הצעת גורל מה בדיוק לפר??ז י/­ז כלום. ולא אומר אינו 58

לכנסת,

זה. לענין מחיזבה להקדיש עוד ל1יש נראה לי נצר; ד>

נוספות. חתימות בכל צורך שאין דעתי על עומד אני כילוב; אי ע.
הרי חתימות, בשלוש הצורך על אחר­כך יעמדו אס

המציע, של סיעתו בתוך תתקבלנה אלו חתימות ששלוש הנחה מתוך זה יהיה
בידו יותר נמצא הדבר אין חתימות, משלו5ו יותר יש אט כי לה, מחוצה ולא

. ע י צ הנ? ל י'^
בתנאי שוקן, ח­יהכ של הצעתו את לקבל היהי אפשר

דומה. חוק הצעת להגיש אפשרות אין הכנסת, ליויר החוק הצעת 5ןהוגשה שמשעה

השאלה הועלת1< הכנסת ועדת שבפני יודעים כולנו
חברי­הכנטת: של במקרה ל1אד ההריי^ה הבעיה אותה. עקפנו סיעה. זאת מה
לבסוף זו, דיוןבבעיה ל?'זמ מספר יקזיבות וקיימנוכאן ן ולמד ליבשיץ

חמשה, או שלושה לאחד, ניתנת הייצוג זכות אם ההכרעה, מן וברחנו התעלמנו
הגדרה תהיה שלא לכך הדואגים אלה דוקא לכאן? זה את להכניס לנו למה

להכניס צריכים אינם יוגבלו, לא והפרוד ושהפיצול סיעה המושג של מדויקת
כאלה. סייגימ לכאן

צורך שאין דעתי על עומד אני ואומר: חוזר אני
להסתפק אצ^ןזג אני בחתימות, הצורך על כאן יוחלט אט אבל חתימות, בכל

בלבד, חתימות בשלוש

זח אין כי ,5 או 3 של פשרה להצעות מקום אין הלל: ש,
הבריט חמשה או ששלו?;זה הא*שרות את הכלל מן מוציא
ולהשתמש לכנסת להפריע שרוצה מי חוקים. בהצעות הזמן כל הכנסת את יעסיקו
גדול יותר רבה ה הוא הציבורי האפקט חוקים, להצעות וקא ד נזקק אינו בבמתה

ואינה לסדר­היום הצעות 5 מביןןה סיל^ה כל לסדר­היום. הצעה מגישים כאשר
אותה מטני ממש של מחסום כאן שיש רואה אינני אתת. חוק הצעת אף מביאה

שאינו סיעה חבר לגבי ומיותר נוח לא טצב יוצרים זאת לעומת ה*רעה,
חוק, הצעת לי ויס קואליציונית בסיעה נמצא שאנל נניח סיעתו, את עוזב

שאני מאלה אחד כל החתימות, 5 את לאסוף הולך אני כאשר הדברים מטבע
חבר הממשלה, דעת על מתקבלת ההצעה אט לדעת תחילה רוצה אליהם פונה

קילו החבר על להסיל ירצה לממשלה, אחראי עצמו את שרואה קואליציונית סיעה
החוק, הצעת שהוגשה לאחר לבוא צריכיט היו הטבע שבדרך המהלכים אותם כל את

את לבקל­ז לי ניחא לא אבל אחרוה, בסיעות החתימות 5 את לקבל יכול החבר
יוצר אתה מסיעתך, חתימות ב­5 צורך שיש אומר אתה אם שלהם, החתימות
מגבלה מטיל אתה שני ומצד אופוזיציונית לסיעה הכלל מן יוצאת נוחיות

קואליציוניות, סיעה חבר על מאד רצינית
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ות בהצע ות פיל כ 7ל סכנה אותת את רול^ה אינני גרינברג^;. י. א.
איכילוב, כ ה וזי* כאן ז^ותח ?1תעלגוגן; י כי­! וקיט, ה

היזמה את גוזל אתה כך י ע­* כי הדרושות, לחתימות מתנגד אגי זאת לעומת
רוצה אינו החוק הצעת ;1ת והצי7: וטרח ע:::ל אסר ע.>חבר­הכנסת משומ הטרטית,

זמן יעבור החתימות את יקבל א?זר ועד חברים­ן מספר עיי תוצע שהיא בזה
נוספות, בחתימות לצורך עקרונית מתנגד אני רב,

בינתיים. ונמשיך זו נסכםבסאלה לא שעוד מבקש אני יה: נ אז . ב ר וי* הי
הוא הוועדה של הנ?כריע1)1ל שהרוב הוא י ל לוז הרושם

הענין את לשקול עוד בעצטי רוצה אני אבל חוקים. להצעות חפ;'זי מהלך בעד
או :?:חרת, בעמדה כל­כך מעונינים אנו אם סיעתית, חברי עם להתיי'^ץ וכן

יחיד. של פרוצדורה נגד היא ה(.­!רטית דעתי כך. זה את להשאיר רוצים סאנו

בניסוח לנו לסייע הנ?לז9טי היועץ את מבקל1 אני
מקורל1 מעיף עוד כאן דרוש כי ,82 ו^עיף 81 סעיף בין לבוא שצריך הסעיף

לסדר­היוט. מובאת היא כאי^זר ההצעה גורל את /לייקבע

לחודש, אחת לכנטת תוגיןזנה חוקים קזהצעות לקבוע אג^שר מן: ניצי* ו י ■!ז.
לסדר­היוט. ההצעות במסגרת ולא

כך: מעיפים בכמה הזאת הבעיה ז5ת לנסח מציע אני כהן; ח.

חוק, הצעת להציע רשאי כנטת חבר כל (א) ,81

לדיון תובא הכנסת חבר מטעמ חוק הצעת (ב)
בהרצאה לנמקוז רי^י,1י והמצי?! בכנסת, מוקדמ

... של

מאלה; ל­ןחד הכנסת תחליט המציע הרצאת לאחר (ג)

לוועדה; ההצעה את להעביר ו1)
למציע. ההצעה את להחזיר (2)

לוועדה, ההצעה להעביר הכנסת החליטה (ד)
מ,"יגלה: אחד הוועדה תחליט

ר<;ש1נה; לקריאה לכנסת הה^יעה את להביא ו1^
למציע. את­ההצעה להחזיר (2)

­ חוק הצעת להציע רקז:?י כנסת חגר שכל (א) לסעיף .^ז_ניה: ב, ר וי* הי
הוכרעה. לא עוד שהשאלה לכתוב מציע אני

אין אבל לזו, או חתימות להגיש יש^ אט הוכרע לא ב; ו ל י כ י א , ע
אתו^מערבב חוק. ו:צעת להגיש זכותו עצם על מערערים " ­ .

דברים, קוני כאן

היועץ שהציע הנוסח דעתי לפי מערבב. אינני אזניה; ב. היוי*ר
מציע אני קודם, בו שדנו הנוסח במקוט בא המשטטי

לא, או נוספות בחתימות צורך יי''ז ^ם השאלה הוכרעה לא שעוד ולכתוב אותו לקבל

יזהענין הרושם מתקבל כאן ?^הוצע בביטוי משתמשים אמ רוזטי; מ,
נמצאים קזאנו שעה ב חוק, הצעת של בשלב כבר נמצא

חוק. להציע רשות בקשת של ב'זלב עדיין כאן

חוק, הצעת לדיון להציע רשאי שהוא לכתוב אפשר אזניה; ב, ר וי* הי

הצעת לדיון להציע רשאי כנסת חבר כל כך? ינוסח 81(א) סעיף מ;_ כ ר 0
חוק,

נזקק המציע אם השאולה הוכרעה (לא
חברי­כנסת), של נוספות לזותימות
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בווקדם לדיון "תובא המליט לאחר (ב) בסעיף יה: נ אז ב. תיוי^ר
ייבמטגרי; המלים את להוסיף מקום י£י בכנטת",

בתקנון, עוד קבוע אינו הדבר אבל נוהג, זה היום עד לסדר­היום", הצעות

אחת הצעה להגי?^ז יכולה יעה ס ש בזה הוא הקושי . יציימן; ונ י ש.
הצעת כי מקשה, זה בשבועיים, פעט ל0דר~היום *"

ההוק שהצעות לכך מתנגד אינני לסדר­היום. הצעה בנ?קום לבוא תצטרך וווק
חשבונן. על לא אבל לסדר­היום, להצעות המוקדש דיי יום באותו תוגשנה

בטוחני פריצתגבולות. לאפ?!זר רצון כל כאן אין ב: ו ל י כ י א . ע
מוגדר זמן להיות שצריך לכך מים סכי נ? לזכולנו

הסעיף את לנסח אפשר חוקים. ובהצעות לסדר'­היום בהצעות הכנסת דנה שבו
ל'זבה ילזיבה באותה :1ו יוט באותו יהיה ו­זוק בהצעות /יזהדיון כזאת בצורה

לסדר­היום. הצעות כדין ל1דינן לכתוב אין אבל לסדר­­היוט, בהצעות דניט

לסדר­היום, הצעות כדיין שדינן לכתוב מציע אינגי ■ ניה; אז ב. ר ו^ הי
לסדר­היום. הצעות במסגרת יהיה בהן שהדיון אלא

היא הנשיאות שלמיו נוסח למצוא אולי אפשר הלל: ש.
אלו? הצעות תועלנה מתי הקובעוזו

הכנסת חבר מטעם חוק הצעת לכתוב: מציע אני אזניח: ב. ו"ר הי
לסדר­היום. הצעות 2בפסגרת מוקדם לדיון תובא
קזהוא מכיון מספיק הזה הז"ןן דקות, 10 של בהרצאה לנמקה יורשה המציע

ק. תו ו? את להציע ר^זות אז מבקש

יזגבב^^י­י^יי טטעם חוק כך:א.הצעת ינוסחו ו~(ג) 81(ב) סעיף פ; כ 1 0
מוקדם/ב^ו^*גרת לדיון תובא

לסדר­היוט, הצעות

של בהרצאה לנמקה רשאי ב.המציע
דקות. 10

המציע הצנאת סלאחר כתוב י פט מש: ה היויגץ בהצעת הלל: ש*
למציע? ישיב ומי הכנסת, תחליט

להשיב, צורך ואין טרטית חוק הצעת זוהי ב: ו יכיל א ע.

הממגולה. דעת את להביע יכול והוא לדבר תמיד רל^יאי השר וזטי: ר מ.

"­חווה תמיד הממשלה וט לסדר­הי הצעה יש כאיי^ר כיום, ן: ה כ ח.
דעתה.

לפעמים החוק. להצעת ולהתנגד לקום למישהו לאפשר י'יז הלל: ש,
מיש? ל זו רות פט א לתת י­'1 אבל להתנגד, מעונין אינו השר

רשאייויר פרצה, שהמציע לאחר להוסיף מציע אני כהן: ח>
לסדר­היוט. הדיבור רשות לתת הישיבה י"*~~~~~~

דברים, מ­3 אחד להציע רל1אי חבר­כנסת לכתוב: פשר א וזטי: ר מ.

אמר הבר­כנסת או הממשלה ב­יכ לכתוב: מציע אני אזניה: ב, היוי*ר
להצעה, התנגדות להביע רשאי

רשאי כנסת חבר או הממשלה שהבר לכתוב מציע אני רוזטי: מ,
מחליטה, והכנסת אפשרויות משלוש אחת להציע

י/.
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להיות שיכולים היא שהתוצ^גה ברור להיות צריך כתן: ח.
להביע רשאי אחד שרק לכתוב צריך מתנגדים, הרגה

להפוך צריך לא ראי^ונה, בקריאה כללי ויכוח שיי^י מכיון ריהתנגדות. <1ת
כללי, לוויכוח הזה הימוקדם הדיון את

שר? ורק ^ך זה האם הממשלה, ג'כ כותבי11 כאסר יוניציימן; ש.

שר, רק הוא ה ל מש נ? ה כ י ב אזניה; ב, ר וי* י ה

צרכו. די ברור הדבר אין הנוכוןי במצב :­^יכילוב: ע.

היה לא אוזרונ חבר­כגסת, רק להיות יכול שר סגן כהן; ח,
בכנסת, לדבר יכול

קורו* מה ונראה הבעיות בין ל רד פ נ ש מציע אני ; יה אזנ ^ב_. וייר^ י ה
לנמק, רקואי שהוא אחרי

הכנסת מחברי או1ד ו ^­ הנגט*לה חבר מנ*ק שהוא <1ז1רי כהן; ח.
ההצעה. את לדחות להציע רשאי

לוועדה, להעביר הצעה כוללת המציע הצעת איכילוב; ע.

את גט לתת צריך לדבר, תמיד יכול ה'ג*שלה: לזכר הלל; ש,
התנגדותו. את להביע אחר לחבר­כנסת האפשרות

את להביע רשאית שהמטשלת כאן לכתוב ם י וכרוי! ט ה! אזני ב. ר ויי י ה
מוצא, ללא סבך זה אחרת החוק, להצעת עמדתה

להצעת עמדתה את הממשלה הביעה לא לכתוב: אפשר >^­יי­­יייל.ל,י.
לחבר­כנסת, הדיבור רשות לתת היוייר רשאי החוק

הכנסת מחברי אחד רשאי הצעתו את ינמק שהמציע אחרי 1!..וי...?.,י/ז.:,,
הוראה נוסיף זה ואחרי ההצעה את לדחות להציע
רשות לבקש הל1ט';!זלה של בזכותה גווגע ;1ינו הזה בסעיף ^שוטדבר מ(­!ור:ית

הדיבור.

שדברי ממשלתיות, חוק בהצעות ו, קקיובנ ו עכשי עד י; ט ז ו ר מ.
החוק ז6^ להעביר לצעה ככוללים נחשבים המציע

הצעה ככוללים ייחשבו המציע שדברי כאן לכתוב מציע אני לוועדת,
בסדר­היומ, החוק הצעת אה להעמיד

לוועדה להעברה דומה אינה לוועדה העברה זה בשלב
ראשונה. קריאה אחרי

של מזה אחר נוהג כאן לקבוע משתדלים כשיו ע עד ן_;_^ כה ח.
לדיון לכנסת ובאין מ זו שהצעה לסדר­היום. הצעות
להעמידו מקום יש אם תחליט שזו כדי לוועדה מועברת היא שאחריו מוקדם

לא, ואט ראשונה לקריאה

קריאה זה מוקדם בדיון לראות מחליטה המליאה אט רוזטי: מ.
כה. עד נהגנו כך זאת, לעסות רשאית היא רא^זונה,

ו*

דרושה לשנותו, מציע אני ­' הנוהג היה זה אט ן; כה ח,
החוק. הצעת של מוקדמת בדיקה

הצעת לוועדה להעביר החליטה הכנסת כאשר כה עד רוזטי1 מ.
למציע. חלקי ן ו צח נ משוט בזה היזג לבדיקה, חוק

הוועדה. של חוות­דעתה את מבקשת והיא לגמרי משוכנעת אינה שהכנסת ז.א,
כקריאה זאת לראות תוכל לא מדוע הזה, בחוק בצורך משוכנעת הכנסת אמ אבל

ונה? נןאש
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להעביר למציע מא*שרת המ'­'זחטי היועץ של הצעתו ז: מ צי* י נ ו י י{1,
הטיכויים כל י^ אחרת כי בוועדה, לבדיקה הצעתו ז^ת

ז^חרת מלה לפ­^7א '1זיש ייתכן הכנםת, במליאת תדחה פרטית חוק הצעת ■;1כל
העברה ­'"ל המו^^ג עם זה את לערבב לזו כדי לוועדה, "להעביר" הנןלת במקומ

ונו?. אש ר ת הקריאה אחרי לוועדה

"למסור", במלה לה;:­תמ^1 אמל1ר _אזנ_יה: .כ. ר^ ויי הי

העמדת על מיד להחליט למליאה לאפ/י1ר י;£ז לדעתי וקן; ;יז ג,
מסכימה היא אט בכנסת, ר^ןי'זונח לקריאה הרווק

הוועדה. של ועבודה זמן חוסכים לזה,

יכולה המליאה אם להחליט צריכים אנו זה בי^לב ^; לה נ אז . ב ר וי* י ה
לא. או ראשונה לקריאה מיד ה11וק את להעמיד

צורך של;ז טוען הוא תוקף; בכל לכך מתנגד הנ?'11כ!סי שהיועץ מבין אני
הקיים. הנוהג לגבי טינוי שזה פי על אף נוסןות, בבדיקה

לכנטת שברור הל^חת, אפ;זרויות: '6לוש לפני רואה אני איכילוב; ע.
י^סדר­היוט. להורידה מחליטה והיא להצעה מקום ש;?ין

סדר­היום. ב ות^ץ 2> לכלול מוכנה והיא להצעת מי'ןום /:ויי;ו לה ;י1ברור שניה,
לבדיקה הענין את להעביר מבקשת והיל^ ברגר בטוחה אינה ?;זהכנסת ו'1לי^:יית,

בסיום לה ימטר ^י לא7/ד גט החול^ את לל1נות עוד יכולה הוועדה בוועדה.
המשי*טיים והיועצים האחרים, החוקים בכל עו;^ה ­זהיז^ כפי הראלזונה, הקרי;?!ה

התיקוניט. ט*זמר על ועו'^דיט בוועדות משתתפים ה;:;ו,7'ולה ;ייל

ם ו טי­ עם לוועדה נמסר שהחוק שלאחר היא הבעיה :י!1זניה: ב. היוי*ר
החוק אם לנושא, כבר רה קשו היא הראשונה הקריאה

להרחיבו, גם יכולה הי;­? לנושא, אינהק';יזררה היא לבדיקה אליה מועבר

מכ*וליי, תשים אל עוור "ב*ני של ענין גס כאן יש
הסברה? לזל ות יק 10 אתרי לקבוע הכגסת יכולה טה כי

כאשר הכנסת את להגביל רוצים מדוע מבין אינני שוקן: ג.
לה לתת ומסכימים חיובית, להכרעה נוגע הדבר

באופן להחליט רשאית היא אם שלילית, להכרעה נוגע הדבר כאשר סמכויות
חיובי. באו*ן לג1חליט גמ רס:י5ית היא ^לילי,

הכרעה ברירות­ 3 להיות צריכות הכנסת בפני
לוועדה, העברה או חיובית, הכרעה ;^ליליו1,

בכלל ל^כ! לבדוק תפקידה האם לוועדה עובר הרווק כאשר ור: יא^ל~נא _ו;ז א,
כטו בו לטפל צריכה היא האם או הזה בחוק צורך יש

אחרת? חוק הצעת בכל

בחוק. לעשות מה לייעץ צריכה היא זה, ולא זה לא אזניח; ב. ר וי* י ה

הבאת את לראות האפלזרות את הכנסת מן לגזול לטה נצר; ד.
ראשונה? כקריאה הרא>^ונה בפעם החוק

פרוצדורה של כזאת מהירות לאפשר יכולים איננו אזניה: ב, ר וי* הי
ה*ועה בשביל קיימת איננה שהיא גשעה פרטית, להצעה
אחר­כך הממעזלה, משרדי של טיט הטש9 היועצים את רון, ב ו ע האחרונה ממיזלתית.

לקריאה מובאת שהיא עד הממשלה את ואחר­כך ז?(^מ';זלה י11ל החקיקה ועדת את
מוקדמת, בדיקה לעבור צריכה חבר­כנסת של חוק הצעת גם בכנסת. ראשונה

יעילה, החקיקה אין אחרת

/
■יי?
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י^י*^ הובא* בו הרגע מן מתהילה בכנסה החקיקה עגודת ר; ו רזיאל~3:^ א.
עברה ועדות נגה עניננו זה ואין לכנסת החוק ~ "

חוק בהצעת טיפלו זמן כמה יודעים איננו גט אנו כן, לפני החוק הצעת
ן, לעני שייך לא זה לכן לכנסת, שהגישוה לםני זו פרטית

הכרעה זו לוועדה שהעברה טוען הםשתטי היועץ שוקן: ג,
להחליט גם יכולה הוועדה אבל הכנסה, חיובית>!1ל

לכן לכך. מגיעה אינה והיא ראשונה לקריאה ר:>$יה אינה החוק שהצעת
הזה. החוק את לבדוק הוועדה מן בקסה אלל* חיובית, החלטה גכך לראות אין

הצעת יזל הפרוצדורה לאותה הפרטית החוק הצעת את לקעוור יכולים איננו
הוועדה מן י>:?ה ממשלתית ך1וק הצעת שגם רבים מקריט היו תית, חוקי:!;::!ל\ל

י.1זחבר­כנ0ת ה;יין.£י1רות קייטת שנית, אליה. נ?"והועברה לגמרי שונה בצורה
עורכי~דין י/'ז ביותר. הטובה המ'­יליטית העצה ל9י מנוסחת חוק הצעת יגיי11

ממשלתיים גמשרדיט הוקים י­\ל מנסחים והיו משגטיט יו/יצים ;?זהיו במדינה טו­כיט
הטוגה בצורה מנוסחת חוק במצעת לבוא הטכנית הא(£'1ורות לחבר­הכנםת ויעז

וחבר~הכנסת המחוקק המוסד היא הכנסת קונסטיטוציונית גנמחינה גס ביותר.
חוקים לחוקק ט;.ץכות יותר לכנסת יש קונסטיטוציונית מבחינה המחוקק, הוא
אדמ כוח לרשותו עומד אמבט המבצע. המוסד רק הוא ש ממשלתי, למ;;\רד מאי1\ר

מונע איננו זה אבל חבר­הכנג^ת, לרשות מאסר מ'י^וכלל יותר מ;!יסטי ויעוץ
­ דקות 10 של הסבר אחרי ­ ר';יאית והכנסת. חוקים, להציע הוגטסרות את ממנו

רא­­!זונ­;, לקריאה מיד החוק את מעמידה י^זהיא לה^ןליט

הכנסת מן ות ר?'ז לבקש לחבר­הכנסת לאת'^זר יש לדעתי יוזטל: מ.
המציע דברי לסדר­היום, הצעתו את מיד להעמיד
הכנסת לסדר­היום^ נזיד הצעתי את להעמיד הצעה ככוללים ב חש ה ל צריכים

לוועדה, לבדיקה החוק את להעביר או לדחותה לבקשתו, להענות רשאית
ראשונה; לקריאה החוק את להעמיד א, הכנסת; בפני להמליץ ר;'זאית הוועדה
דעת את לפניה רושמת ועדה ו פה ג, ­ או החוק; הצעת את לשלול ב, ­ או

הקרוב. בעתיד דומה חוק להביא וכוונתה הממשלה

המ"ל­יטי היועץ של {.!גלמוקיי3 שוכנעתי כן גם אני ב: ו ל י כ י א , ע
בעקרון לפגוע ימבלי עמדתו את לקבל מוכן ואני

רבים, חברימ ו ב ו קזתמכ
הכנסת ;'זל החלטה אנ­שרויווו: 3 על >^ומד ?^אני ברור

אני אבל שלילית. החלטה ז1ו לוועדה העברה ב*דר­היום, ההצעה את לכלול
ראשונה, לקרי<5ה החוק את להעמיד סאין לאמר האפשרות את הגג^גדה מן שולל

יכולה שהכנסת אחת: וספת ביז זה את לקבל מוכן אני ן; כה ח.
להחזיר שלא יפוי­­כוח עם, לוועדה החוק את להעביר
בסדר­יומה, מיד זה את להעמיד תחליט שהכנסת מסכים אני מליאה, זה ז1ר*

הכנסת ש או וביתן חי מגמה מתוך ההצעה את לבדוק ר"זאית הנ?ו­סמכת והוועדה
לבסיקה לוועדה התוק את תמסור שהכנסת או למציע; ההצעה את להחזיר תחליט

לא, או ג1סדר~היום החוק את להעמיד אם

אנימסכיםלזה, ב; ו ל י כ י א ע,

10.30 ב;'זעה ננעלה הישיבה
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